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ECHANGES avec Jean Claude LEVET, arbitre de Ligue et joueur du Roncemay

			Bonjour Jean Claude

S.M Comment es - tu arrivé au Golf ?
JC.L C’est mon frère Gérard, qui m’a fait découvrir le golf et tout en mettant entre mes mains un petit fascicule intitulé « Jouer au golf », ses premiers conseils ont été : 

· « Tu passes ta carte verte et tu apprends les règles ».

Aux dernières pages de ce fascicule édité par la FFG, un quizz de 100 questions permettait de se familiariser avec les règles essentielles, ce que j’ai fait.

S.M Et pourquoi as-tu décidé de suivre la formation d‘arbitre ?

JC. L  En 2012, titulaire de la licence de golf après avoir passé la carte verte, j’ai rapidement été confronté aux règles locales fantômes des parcours de golf. 
Au Roncemay, pour en citer une seule, je rappellerai le dégagement soit -disant gratuit des arbustes indiquant les 135 mètres.  
En 2017, j’ai candidaté pour suivre la formation d’arbitre sur une période de 2 ans avec un examen prévu en décembre 2018. Cependant, tout en validant notre formation d’OEC (Organisateur d’Epreuves de Club), la FFG a décidé que les examens d’arbitres seraient reportés d’un an pour nous former avec les nouvelles règles applicables au 1er janvier 2019.

S.M Actuellement où en es-tu ?

JC. L  Examen réussi depuis 2020, j’ai officié en tant qu’arbitre stagiaire et cette année j’ai arbitré :
· Le Trophée seniors à Quetigny
· L’inter-club promotion dames à Macon
· Le championnat de ligue B-FC messieurs à Avoise.
· Le championnat de ligue B-FC Seniors à Norges.
· Le championnat de France 2eme division Seniors Messieurs au Val de Sorne

J’ai été titularisé arbitre de ligue le 25 octobre 2021.

S.M Peux- tu nous parler de tes premières expériences ?

JC. L L’arbitre a pour mission de porter assistance au joueur dans l’application des règles de golf, de contribuer au bon déroulement de l’épreuve et à la sincérité des résultats. 
En stroke play, il doit intervenir sur toute infraction à une règle qu’il remarque ou qui lui est signalée. 
Dans les compétitions en match play, il n’intervient que sur demande des joueurs concernés sauf s’il est arbitre de match.
Produites par le R&A, basé à St Andrews en Ecosse, et l'USGA, basé à Liberty Corner dans le New Jersey, les nouvelles règles applicables au 1er janvier 2019 permettent à des golfeurs venant du monde entier de jouer ensemble selon des règles uniques.
S.M
On attend de tous les joueurs qu’ils jouent dans l’esprit du jeu.
Le principe fondamental du golf consiste à jouer la balle où elle se trouve, pour qu’il soit agréable de jouer sur un parcours, il est important d’en prendre soin.
Certains aspects du respect de l’étiquette ont parfois des conséquences environnementales insoupçonnées
Relever correctement les « PITCHS » empêche la formation de cicatrice qui pourrait devenir des foyers à maladie.
Réparer les «DIVOTS »en les replaçant ou en les regarnissant limite la colonisation par des espèces indésirables.
Ratisser les BUNKERS  et ne pas escalader les lèvres facilitent le travail des équipes de terrain. Les Bunkers représentant en effet après les greens, les surfaces de jeu mobilisant le plus les équipes.
Peux-tu nous préciser ce qu’est l’esprit du jeu ? 
JC. L
 Les joueurs doivent :
· Agir avec intégrité
· Faire preuve de considération envers les autres
· Prendre bien soin du parcours

Ils doivent reconnaître leurs infractions aux Règles et appliquer honnêtement leurs propres pénalités. Si un arbitre ou le Comité ne sont pas disponibles dans un délai raisonnable, les joueurs doivent décider quoi faire et continuer à jouer.
Le joueur peut protéger ses droits en demandant une décision en match play
(voir Règle 20.1b(2)) ou en jouant deux balles en stroke play (voir Règle 20.1c(3).

Si vous savez ou croyez qu'un autre joueur a enfreint les Règles et que ce dernier n'en a pas conscience ou l'ignore, vous devriez en informer cet autre joueur, son marqueur, un arbitre ou le Comité. Vous devriez faire cela rapidement, et assurément avant que le joueur ne rende sa carte de score. Si vous ne le faisiez pas, ce pourrait être une grave faute de comportement passible de disqualification.

S.M. Combien y a- t -il de règles fondamentales à connaître ?

JC. L   Il y a 24 règles.
J ’aimerai mettre l’accent sur les actions non autorisées par la règle 8.1a.
Vous ne devez entreprendre aucune des actions suivantes si elles améliorent les conditions affectant votre coup :

· Déplacer, courber ou casser tout élément naturel poussant ou fixé, ou toute obstruction inamovible, tout élément partie intégrante ou élément de limites, ou toute marque de départ pour la zone de départ en jouant une balle de cette zone.
· Positionner un détritus ou une obstruction amovible (par ex. pour construire un stance).
· Modifier la surface du sol.
· Enlever ou tasser du sable ou de la terre meuble.
· Enlever de la rosée, du givre ou de l'eau.

Pénalité pour infraction à la Règle 8.1a : pénalité générale (deux coups de pénalité en stroke play et perte du trou en match play).

La règle 8.1b nous indique les actions autorisées mais là, je vous laisse les réviser en parcourant l'Édition du joueur des Règles de Golf disponible auprès de l’Association sportive du RONCEMAY.

